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Zadanie 1.
Z petnego naczynia wyparowato 20 % wody i pozos&#ditrow. lle litrow wody naley dola

do tego naczynia, aby znowu byto petne?
A. 47,5 B.9,5 C.7,6 D. 45,6

Zadanie 2.

Kazdy krzyzyk na rysunku obok zbudowany jest
z 5 kwadracikow o boku dtugoi 1. taczymyn krzyzykéw
w sposoOb pokazany na rysunku.

Ktérym z wyraen zapisano obwdd tak skonstruowanej figury?

A. 12n B.12 +3n C.9n+6 D.6n +6

Zadanie 3.

Szczelnie zamkgte prostopadkrienne naczynie ze szkia o wymiarach 6cm, 15cmani8
napetniono cgciowo wody. Naczynie postawiono nacianie o najwkszej powierzchni
i wtedy woda sjgata do wysokeci 5 cm.

Do jakiej wysokdci siegataby woda, gdyby naczynie postawiono §gganie 0 najmniejszej
powierzchni?

A. 5cm. B.6 cm. C.12,5cm. D.15cm.
Zadanie 4.
Ktora z cyfr jest ostatnicyfra iloczynu 12-1234-123456-123456787

A. 6 B. 2 C.4 D.8

Zadanie 5.

Na osi liczbowej odlegkd miedzy liczky dodatng m oraz liczta do niej przeciwa jest réwna
4,5. lle jest réwna liczbm?

A. 1,125 2,25 C.45 D.9

Zadanie 6.

Pawet zjadt 3/8 (czyli utamek 0,375) tabliczki cedy. Zostatlo mu jeszcze o 8 kostekwdij
niz zjadt. Z ilu kostek sktadata tabliczka czekolady?

A. 16 B. 24 C.32 D. 64

Zadanie 7.

Pewna liczba ma takcyfre jedndci, ktorejnie maze mie¢ zadna liczba postaci'gn jest liczlky
naturaln). Jaka to cyfra, fi wiadomo,ze nie jest to 3?

Al B.3 C.7 D.9



Zadanie 8.

Symbolemn! (n silnia) oznaczamy iloczyn wszystkich liczb nalaych od 1 dm, na przyktad
41=1.2-3-4=24Sprawd, iloma zerami kaczy st liczba 10!

A1l B.2 C.3 D.0

Zadanie 9.

O liczbacha, b, c, d, e, f wiadomo,ze a<b, b>c, d>e, e<f oraza>c, b<e, d>f. Ustawiono te
liczby w kolejndci od najmniejszej do najekszej. Wybierz odpowiedsparéod podanych.

A. d>f>e>b>a>c B. cka<bh<e<f<d
C. e<f<d<c<a<b D.b>a>c>d>f>e
Zadanie 10.

Suma 0,(12) + 0,(2Jprzedstawiona w postaci utamka zwyktego to:

A S g 33 c i DS
99 10 3 90
Zadanie 11.

Pewne urgdzenie rozpoago prag 1 kwietnia o godzinie® rano i pracowato 1000 godzin.
Urzadzenie wyczono:

A. 10 maja o godz. 24 B. 12 maja o godz. 24
C. 11 maja o godz. 52 D. 13 maja o godz. 24
Zadanie 12.

Dane jest wyrzenie arytmetyczne i jego rozyzianie.

5’6_2.3§ :3’6.3§ :3_6 1_522 =13,5
4 4 1C 4 2

Sprawd, czy poprawnie obliczono wadidtego wyraenia. Wybierz odpowiedPrawda (P)lub
Falsz (F)i jej uzasadnienieX — D).

Prawda A zachowano kolejrig dziata.
(P) B. nie zachowano kolejsoi dziata.
poniewa C. | zastosowano prawo przemiesoo
Falsz . — .
F) D b?qd pop_e’rnlono przy zamianie na utamki
niewtaciwe.




Zadanie 13.

W uktadzie wspotrgdnych narysowano trégk ABC.

Ocen prawdziwa¢ podanych zda WybierzP, jesli zdanie jest prawdziwe, lub — j&li jest
falszywe.

Jesli wspotrzedne punktu C zmienimy na (6, 4), to pole tebgk
A. o . P F
ABC sig nie zmieni.
B Je&li zmienimy wspoétrezdne punktu B na (1, -2) i wspokune Pl E
" | punktu C na (-1, 5) to pole trgjta ABC st zmieni.

ZADANIA OTWARTE
Zadanie 14.

Podziel przedstawigma rysunku figuy na cztery cgsci, z ktorych mana ztay¢ kwadrat.



Zadanie 15.

Wierzchotki duego kwadratugczymy zesrodkami bokdéw w sposéb przedstawiony na rysunku
i otrzymujemy maty kwadrat. Znajdoole matego kwadratu, §& pole dwego kwadratu wynosi
100.

Zadanie 16.

Dorysuj znaki na pustycitianach w taki sposob, by po sklejeniu otrzgnteentyczne kostki.
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Zadanie 17.

Agnieszka zbiera stonie. Wczoréj jej kolekcji stanowity stonie szare. Dzisiaj ddataowego

stonia i1 teraz szare stonie stan@wi% jej zbioru. Jakiego koloru jest nowy &b

lle stoni ma teraz Agnieszka?



Zadanie 18.

Wyjasnij, dlaczego liczb&@10® — 10%) jest podzielna przez 9.

Zadanie 19.

Na kolejnych zegarach pdenie wskazéwek zmieniagsivediug pewnej zasady. Kipgodzire
powinien wskazywaczwarty zegarzeby zachowate zasagd? Zaznacz to na ostatnim rysunku.

ﬁE\ i1 12 1"
10 ﬁﬂ

Zadanie 20.

W kwadracie zaznaczono ngstijace punkty:A — wierzchotek kwadratuB — srodek boku
taczacego dwa inne wierzchotki kwadratu or@z— srodek odcinkadczacegosrodek kwadratu
z czwartym jego wierzchotkiem. Podaj watbkatow trojkata ABC.




KLUCZ DO ZADAN Z MALEJ OLIMPIADY PRZEDMIOTOWE) Z MATEMATYKI - 2013 - ROZWIAZANIA

ZADANIA ZAMKNIETE po 1 pkt. za zadanie:

Nr zadania | Odp. .
1 B Zadania otwarte:
2 D Zad. 12 -1 pkt.
3 D — F, B (fatsz poniewaz nie zachowano kolejnosci dziatan)
: g Zad. 13 - tréjkat ,,w uktadzie” — 2 pkt. (1 pkt. za jedng poprawng
6 C odp.)
7 C —> A) P B) P
8 B Zad.14 - 1 pkt.
9 B N
10 C
11 B

Zad.15 — 2 pkt. ( 1pkt. za poprawny tok myslenia z btedem rachunkowym)
— Vo L Pole duzego kwadratu wynosi 100, jest

) e on ztozony z 5 przystajgcych kwadratow
.- % co wida¢ na rysunku. Pole jednego kwadratu
5 Z .- jestréwne 100 : 5 = 20
7 .

% ) Zad. 16 - 2 pkt.(1 pkt. za trzy poprawne znaki )
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X 10
Zad. 17 - 2 pkt. ( 1 pkt. za poprawne podanie koloru stonia lub liczby stoni)

— nowy ston to SZARY ston, ma teraz 16 stoni.

Zad. 18 — 2 pkt. ( 1 pkt. za poprawne obliczenia bez wyjasnienia)
— (10° — 10%) = 1000000000 — 100000 = 999900000 suma cyfr tej liczby wynosi 36,
wiec jest ona podzielna przez 9.

Zad. 19 -1 pkt.
— Na kolejnych zegarach wskazéwki sg przesuniete o 1 godzine i 45 minut. Czwarty zegar

powinien wiec wskazywac godzine 5%,

Zad. 20 - 2 pkt. ( 1pkt. za poprawne obliczenie dwdch z trzech katéw tréjkata)

—» Najlatwiej rozwigzac to zadanie ,na krat-
kach”. Odcinki AC 1 BC sa przekatnymi ¢ a:
prostokatow 3 x 1, wiec sg rowne, czyli ‘““L.,‘___“- i
trojkat ABC jest rownoramienny. Katy /@ |~
oznaczone literg o (miedzy przekatng % ~
a dluzszym bokiem w prostokatach 3 x 1) e

sa réwne, czyli |4 ACB| = a + B = 90°. AT

Katy trojkata ABC wynosza: |4 A| =45°, [« B| =45° [«C|=90"



